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Значний теоретичний і практичний інтерес мають 
експериментальні дослідження НДС трубопроводів у ході їх 
довготривалої експлуатації. Широке застосування при цьому 
знайшли прилади МЕ8ТЯ-411, коерцитиметр КРМ-Ц-К2М, 
вимірювач ИНИ-1Ц, за допомогою яких реалізується 
електромагнітний метод неруйнівного контролю.
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Електромагнітний метод неруйнівного контролю НДС 
трубопроводів, виходячи із специфіки вимірювань у натурних 
умовах експлуатації [1,2,3], на наш погляд має ряд недоліків при 
його застосуванні на трубах, що мають криволінійні поверхні.

Труднощі виникають не тільки через криволінійні поверхні, 
але і внаслідок зміни діаметру трубопроводів, що додатково 
створює різні значення щілин між плоскими чутливими 
поверхнями перетворювачів та криволінійною поверхнею труби, 
що відповідно може приводити до значних похибок при 
визначенні величини та знака напружень.

Аналіз результатів довготривалих досліджень напруженого 
стану трубопроводів газової обв’язки ГПА КС «Тарутине» [5], 
виконаних як на криволінійних елементах (колінах), так і на 
прямолінійних ділянках труб діаметром 530^1020 мм, показав, 
що електромагнітний метод контролю вимагає удосконалення як 
у частині самого методу, так і апаратури, яка реалізує цей метод.

В частині удосконалення методу контролю напружень 
трубопроводів різного типорозміру необхідно перейти на метод 
контролю напружень за залежністю між зміною динамічних 
значень магнітної проникливості ^д та параметрами напружень
0, тобто ^д=До) [5] .

Такий підхід до контролю напружень з використанням 
залежності ^д=/(о). Вплив щілини між давачем та поверхнею 
трубопроводу буде автоматично зменшуватися на величину, що 
буде визначатися вибором значення точки на кривій В=/(И), яка 
є результатом ділення миттєвого значення індукованої ЕРС 
котушки взаємоіндукції і індуктивності, включеній в коло 
намагнічуючого струму перетворювача, яке живиться від 
джерела стабілізованого струму.

Одним з перспективних напрямків є також метод місцевого 
розмагнічування трубопроводу в зоні безпосереднього 
встановлення перетворювача, з подальшим намагнічуванням 
для виключення систематичної похибки.

Подальше вдосконалення методу та апаратури для 
дослідження магістральних нафтогазопроводів торкається 
вивчення впливу постійних струмів, які протікають по трубах 
внаслідок дії електрохімзахисту (ЕХЗ) та значення магнітного 
поля Землі [6].
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Підтримання нормальних умов у лабораторіях 
нафтогазового комплексу в осінньо-зимовий період 
забезпечується системами опалення. Останнім часом в Україні 
енергоносії різко подорожчали, що пов’язане з необхідністю 
встановлення європейських цін на них для підвищення 
ліквідності ринку і збереження системи енергопостачання 
держави. Це накладає жорсткі вимоги до систем опалення 
стосовно економії енергоресурсів.
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